

DOMOVINA

Uredništvo je v Schillerjevi cesti št. 3. — Dopise blagovolite frankirati, rokopisi se ne vračajo.

Izhaja dvakrat na teden, vsak torek in petek ter velja za Avstrijo in Nemčijo na leto 8 kron, pol leta 4 kron, 3 mesece 2 kroni. Za Ameriko in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina, namreč: Na leto 13 kron, pol leta 6 kron 50 vin. Naročnina se pošilja upravništvu, plačuje se vnaprej.

Za inserate se plačuje 1 krono temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 20 vinarjev za vsakokrat; za večje inserate in mnogokratno inseriranje znaten popust.

Mrtvi kapitali.

II.

V osemnajstem stoletju so živeli francoski kmetje jako ubožno. Preračunal je takrat nek nčeni narodni gospodar, da bi trebalo 11.462.500.000 frankov, da bi se dvignila francoska agrarna (kmetovalska) industrija na višino angleške; a te svote seveda ni bilo dobiti. Francoski poljedelci so potovali takrat na Angleško, da proučavajo poljedelske sisteme, ki so jih hoteli potem uvesti v domovino. In dandanes pada angleško poljedelstvo, francosko pa koraka samozavestno do vedno novih in vedno večjih uspehov. Nekateri pripisujejo ta napredek štedljivosti francoskega naroda. A o tem se da dvomiti. V času revolucije in napoleonskih bojev je izgubila Francoska 2.000.000 ljudskih življenj in neprecenljivo narodno bogastvo. Ali baš v teh porazih je nastalo demokratizovanje poljedelstva, ki je bilo prvi temelj narodnega bogastva. Velika posestva so prešla v kmečke roke; izrabljanju od strani fevdalcev je bil konec. In vkljub temu je tiščalo poljedelca še mnogo finančnih bremen, ker je morala Francoska žrtvovati velike svote za dolgove, v katere so jo vrgle razne borbe.

Glavni vir bogastva na Francoskem je žito. L. 1815. je bilo žitnih polj 4.591.677 hektarov; l. 1855. 6.419.330 ha; l. 1869. že 7.934.087 ha. V petletju 1815—20 je dal vsak hektar 10²² hektolitrov žita, v petletju 1890—1895 pa 15⁰³ hektolitrov. Z izgubo Elzaško-Lotrinske je nekoliko padla produkcija žita, a vendar ga je l. 1900 bilo 6.864.070 ha. Po tem letu je začela produkcija nekoliko propadati vsled eksporta iz Zedinjenih držav. Ker pa je Francoski baš poljedelstvo glavni vir bogastva in ker se radi pomanjkanja premoga ni mogla v veliki meri razvijati industrija, seveda ni mogla ostati pasivna napram poplavi ameriških produktov, zato je na inozemsko žito naložila visoko carino. L. 1884., predno je še naložila carino, se je importiralo na Francosko žita v vrednosti 1096 milijonov frankov, a izvozilo le za 652 milijonov frankov. Carina je to na mah preobrnila. L. 1900 je bilo že za 100 milijonov več izvoza nego uvoza žita, l. 1902 že za 212 milijonov. Brez dvojbe je torej, da je protekcijonizem rešil francosko poljedelstvo. In na Francoskem imajo zvečine srednjevelike posesti, ker so spoznali, da so škodljiva i premala i prevelika posestva.

In Francoska vinoreja!

L. 1900 se je na celem svetu pridelalo 163 milijonov hektolitrov vina, a od tega je bilo 67 milijonov, skoro polovica vsega, na Francoskem, katero samo je vredno 1250—2500 milijonov frankov. Filoksera je uničila francoske vinograde, kojih je bilo l. 1869. nad 2 in pol milijona hektarjev, a l. 1900 komaj 1 in pol milijona. Od teh je bilo l. 1900 nad polovico nasajenih z ameriško trto.

A francoska vlada je hitro in obilno pomagla svojim vinorejcem. Poljedelsko francosko ministrstvo je vedno več izdajalo za vinorejo, in l. 1901 je izdalo nad 52 milijonov frankov. Razun denarne podpore je ustanovilo ministrstvo 38 poskusnih štacij, preskrbljenih z vsemi kemičnimi delavnicami za analizo zemlje, semenja itd., mnoge teh štacij so bile prideljene vseučiliščem. Pariški „Institut agronomique“ je najznamenitnejša znanstveno-poljedelska šola na Fran-

coskem. A vsi ti zavodi niso tako dovršeni kakor nemški iste vrste.

V zadnjih desetih letih je francoska vlada s stroški 78 milijonov frankov nasadila v raznih krajih 100.000 m³ gozdov, vlada in občine pa so izdale 10 in pol milijona frankov v to svrhu poedinim zasebnikom. Ker mali francoski posestniki niso mogli si kupovati vseh modernih potrebnih strojev, so se združili, ne samo da si skupno nabavljajo potrebne stroje, ampak da čuvajo tudi skupne koristi. Takšne krajevne zveze so osnovali l. 1886 „L'Union Centrale des Agriculteurs de France“. Ta „centralna zveza francoskih kmetovalcev“ je postala počasi država v državi in sicer v gospodarstvem in političnem oziru. In vlada te zveze podpira. Tako je dovolila francoskim vinogradniškim zvezam znatne popuste za prevoz njihovih proizvodov in potrebnih strojev po železnici.

Francoska vinoreja ima zahvaliti svoj procvit dejstvu, da sta dve tretjini absolutna last, da jo vlada podpira in da so se vinorejci združili. In naši slovenski vinogradniki?

Domače in druge vesti.

— Naše gledišče. V nedeljo, dne 17. t. m. se uprizori na našem odru najlepša slovenska igra s petjem „Legijonarji“. Glavno žensko ulogo je prevzela izvrstna igralka ljubljanskega gledišča gospa Kreisova-Patočka, v petju nastopi prvič na našem odru znani I. tenorist g. Ivan Ašič in tudi vse druge uloge so v najboljših rokah. Kakor slišimo iz občinstva, je zanimanje za igro v najširših krogih jako veliko in če smemo sklepati po tem, bode v nedeljo slovensko gledišče natlačeno.

— „Pri belem konjičku“. Kar smo opažali že na Miklavžev večer, vidli smo tudi v petek zvečer pri glediški predstavi, da namreč napolni svoje prostore na galeriji do zadnjega kotička naše priprosto ljudstvo iz Celja in okolice in kaže s tem svoje zanimanje za slovensko umetnost in za trudapolno delo našega „Pevskega društva“. Parter je bil prazen. Pa to nič ne de. Saj je glavni namen predstaj, zabavati in navduševati priprosto ljudstvo, na pripomoči k par zabavnim večerom, ga blažiti in izobraževati ter pomnoževati na ta način bjevnike za narodno stvar. Čim več občinstva pride k našim predstavam iz delavskih in kmečkih stanov, s tem večjim navdušenjem in veseljem naj vrši „Celjsko pevsko društvo“ svojo lepo nalogo! „Pri belem konjičku“ so igrali naši igralci z ozirom na težkoče in z ozirom na prazen parter prav dobro. Glavni ulogi sta bili v rokah gospoda in gospe Salmičeve. Da je g. Salmič glediščna moč prve vrste in da je tudi tokrat ke Bucek rešil svojo nalogo izvrstno, nam ni teba še povdarjati. Gospa Salmičeva je po dolgem presledku zopet nastopila na odru in reči meamo, prav srečno. Videlo se je, da se je vživela v ulogo krčmarice „pri belem konjičku“, ki na tistem iskreno ljubi dr. Kovača, a mu tega ne pa povedati. Kot Tilka, hči Buckova je gospdca Gregorinova zadostila svoji nalogi v polni meri; njena igra je bila ljubka, njen nastop siguren. Amalijo, Buckovo sestro, je dobro zastopala gđna Strahova. Neprisiljeno in kazajoč na gledališko rutino je igrala gđna Šotlova Minko, hčer upokojenega profesorja Koprivarja, ki nazadnje, dasi šušljajoča, kar je imitirala igralka izbrno, vendar dobi ženina v mladem plešastem erini, katerega je prav dobro igral g. dr. Kukovec. Koprivar (gosp. Koželj) je bil pravi tip profesja, ki se odseli od pивske mize, samo da more študirati svoje pravkar nabrane narodne pesmi. Doba je uplivala tudi igra g. Mikuža kot dr. Kovaa. Lahkoživost in advokatska spretnost je našla v g. Mikužu prav dobrega interpretatorja. Natakr Zan (g. Meglič),

ki ljubi svojo gospodarico, mlado in svežo vdovo Metko, in ki ji pove vedno resnico v obraz ter postane naposled gospodar „pri belem konjičku“ je istotako vsestranski ugajal. Ni nam treba zahtevati, da so bile tudi druge uloge, kakor berač Tine (g. Rebek), dr. Zaletel (g. Lesjak), Rezika (gđna Mosova), Pepca (gđna Straškova) itd. vse v dobrih rokah. Nič manj ugodno je vplival že ves milieu sam na sebi — naš čarobni Bled z velikom Triglavom v ozadju.

— Poročni prstan se je našel v „Narodnem domu“ na stopnicah, ki peljejo h g. dr. Sernecu, ozir. k juž. štaj. hranilnici. Dobiti ga je v našem uredništvu.

— O kretinizmu je predaval nedavno v Celju dr. Scholz iz Gradca. Ne vemo ali je naključje ali namen — a vendar se je predavanje prilegalo baš celjski nemškutariji. Saj celjska nemškutarija je posebljen politični kretinizem, in poročilo o predavanju v „vahtarci“ (ki se naj gre še učiti nemškega jezika!) govori prav prozorno o časnikarskem kretinizmu v celjskem nemškutarskem brlogu!

— Pri g. Dolinarju je nekdo v četrtek, dne 7. t. m., ob pol 8. uri zvečer vstrelil skozi okno na dvorišču. Čudno je, da policija kljub natančnim pojasnilom g. Dolinarja in kljub temu, da ima v rokah corpus delicti, kriveu ne more priti na sled.

— Sramota jim! Vahtarica je — seveda iz našega lista — zaznala, da ima g. Volk v Šostanju dve tretjini naročnikov Nemcev in jim kliče: sramota neznajnejšem! Vahtarica pripominja v svoji znani zlobnosti, ki nas pa ne spravi nikdar iz ravnotežja, da pač Slovencu diši nemški denar! Ko bi bila vahtarica konsekventna (a kako moremo govoriti pri umobolnem o logiki in konsekventnosti?!), bi morala vsem svojim „nemškim“ trgovcem najprvo dopovedati, da je „narodni greh“, jemati slovenski denar! Če pa ima Volk odjemalce iz vseh strank, to kaže le na solidnost njegove obrti, katero bi naj posnemali vsi slovenski obrtniki! A kakor kliče vahtarca sramota nad „neznajnejšem“, tako si dovolimo tudi mi zaklicati: sramota vsem onim Slovincem v Celju in izven Celja, ki nosijo svoj denar v nemške trgovine, in jih pri vsem tem še sram ni!

— Volilni imeniki za volitve v veleposestvu okrajnega zastopa celjskega so na razpolago od dne 14.—28. t. m. Slovenci, pozor!

— Volitve v okrajni zastop celjski se bodo vršile, kakor se nam poroča, še to zimo. Gre pač, kakor znano, za volitve v velikem posestvu, ki določijo večino zastopa. Ko bomo poznali imenik, bo treba ga natanko pregledati in po potrebi skrbeti, da ne izostane nobeden slovenski veleposestnik.

— Za splošno in enako volilno pravico so se izrekle nadalje občine Brezno (okr. Konjice), Ribnica na Pohorju, Sv. Anton na Pohorju, Janževci Vrh (okr. Marenberg).

— Slovenski župani! Proč z nepotrebnimi nazivi v uradnem dopisovanju! Pri državnih uradih je že več let v navadi, da v medsebojnem občevanju opuščajo vse uljudnostne in vdanostne naslove, kakor veleslavni, visoki, slavni, službenouljudno, na cenjeno poročilo, vdano ali ponižno podpisani itd., ker taki in enaki izrazi gotovo ne pospešujejo enostavnosti in hitrega uradnega poslovanja. Popolnoma umestno bi bilo, da tudi občinski uradi posnemajo to hvalevredno navado tako v medsebojnem občevanju, kakor tudi z drugimi uradi. Ne pišimo tedaj veleslavni deželni odbor, visoka c. kr. deželna vlada, slavno c. kr. okr. glavarstvo itd., ampak deželni odbor, c. kr. dež. vlada, c. kr. okr. glavarstvo itd. S tem ne le okrajšamo uradna poročila, ampak jim podamo tudi samozavestnejši izraz. Občinski uradi se naj zavedajo, da niso nikakšni priveski drugim uradom, ali jim celo podrejeni, temveč popolnoma samostojni. Proč tedaj z vsemi laskavimi izrazi, ker dopisovanje je lahko tudi v priprosti obliki dostojno.

— **Konjerejem na Sp. Štajerskem!** Po dolgotrajnem prizadevanju se nam je posrečilo doseči, da izhaja glasilo c. kr. družbe za konjerejo na Štajerskem tudi v slovenskem jeziku. To je važna pridobitev na gospodarskem polju in naša dolžnost je sedaj pokazati, da je naša želja po strokovnem listu za konjerejo izvirala res iz potrebe in da se spodnještajerski Slovenci hočemo v raznih gospodarskih strokah v svojem materskem jeziku izobraziti. List prinaša razna za konjereje važna naznanila, nadalje temeljite članke o konjereji; velikega pomena so pa tudi inserati radi tega, ker je list razširjen po celi Avstriji in se na inserate ozirajo vsi oni, kateri kupujejo ali prodajajo konje. Glasilo, imenovano „Konjerejec“, izhaja v Gradcu (Jakominigasse) vsak mesec enkrat in stane za neude konjerejske družbe na leto 6 kron; udje, kateri plačajo le 4 krome udnine na leto, pa dobijo list brezplačno. Konjerejci na murskem polju, v ptujskem in mariborskem okraju ter v savinjski in šaleški dolini, v katerih krajih je konjereja zelo važna panoga gospodarstva, pristopite v velikem številu k konjerejski družbi, katera vam nudi poleg raznih sredstev za povzdigo konjereje društveno glasilo v slovenskem jeziku, pristopite pa tudi vsa bralna in izobraževalna društva in vsi slovenski razumniki, kojim je mar obstoj novega strokovnega lista v slovenskem jeziku. Izšla je sedaj le številka za poskušnjo in redno bo list začel le tedaj po novem letu izhajati, ako se bo javilo dovolj naročnikov! Velenjski.

— **V nedeljo, dne 17. decembra** ob 11. uri dopoldne se vrši v mali čitalniški dvorani „Narodnega doma“ v Celju ustanovni občni zbor novega akad. ferijal. društva „Skala“. Vse interesirane kroge, zlasti slovensko dijaštvo, slovensko učiteljstvo in drugo razumništvo vabimo kar najpristrčneje. Pripravljalni odbor.

— **Izpit usposobljenosti** za ljudske šole s slovenskim in nemškimi učnim jezikom so pred c. kr. izpraševalno komisijo za občne ljudske in meščanske šole v Gorici napravile gospodične: Binter Silva, na Velki pri Mariji Snežni, Cvahte Olga, Mala Nedelja, Gorjak Vekoslava, Cezanjevi, Jandl Frančiška, Mala Nedelja, Kocuvan Marija, Cven, Lapornik Ana, Trbovlje-Vode z odliko; sestra Žigart Bazilija, Maribor, Žizek Bogdana, St. Martin v Rožnem dolu.

— **Žičkar brez spomenika.** Žičkarjeva zapuščina je silno skromna ter odločena večidel v dobrodelne namene. Ne preostaja niti vinarja za kak nagrobni spomenik. Vendar pa tirja hvaležnost slovenskega naroda, da se tako vrtemu, velezaslužnemu narodnjaku postavi spomenik na njegov grob. Na željo mnogih rodoljubov prevzame podpisani kot izvršitelj Žičkarjeve oporoke nabiranje prispevkov za Žičkarjev nagrobni spomenik, ter prosi p. n. prijatelje in znance pokojnika ter vse rodoljube, da mu določijo prispevke v označeno svrhu. Vsak doposlani prispevek se bode priobčil v „Domovini“, „Slovenca“ in „Slov. Gospodarju“. V Rajhenburgu, dne 6. decembra 1905 Jožef Cerjak, župnik.

— **Za Žičkarjev spomenik** so darovali kat. pol. društvo „Sava“ 25 K, Jožef Cerjak 10 K.

— **Savinjsko učiteljsko društvo** je zborovalo dne 19. novembra t. l. v Braslovčah. Kljub skrajno neugodnemu vremenu se je zbralo vendar 15 udov. Na novo je pristopil društvu g. I. Kramar, učitelj v Braslovčah. Prva točka dnevnega reda je bila poročilo delegata dež. učit. konf. gosp. Zotterja. Gosp. delegat nam je natančno razjasnil dež. konferenco ter nam je povedal tudi najvažnejše predloge, ki so se sprejeli. Dal Bog, da bi se jih vsaj nekaj vresničilo in da ne bi ostali samo na papirju. Nato je poročal g. I. Jakše o zborovanju „Zaveze“ v Pulju ter o potovanju po avstrijskem jugu, za kar je žel mnogo pohvale. Sprejetih je bilo več predlogov. Sklenilo se je, da napravi učit. društvo vlogo na okr. šolski svet, v kateri se isti vpraša, kaj je pravzaprav vzrok, da se je naš okraj pri pomikanju šol iz nižjih v višje plačilne razrede tako zapostavljal. V našem okraju je prišla v drugi plačilni razred samo ena šola (Orla vas) in še ta je enorazrednica. Učiteljstvo vranskega okraja, ki z vso vneto deluje v šoli in mnogokrat še več stori kakor mu nalaga dolžnost, je radi tega skrajno ogorčeno, zlasti, ako pogledamo, kako se je delalo po sosednih okrajih. Slavni okrajni šolski svet naj nam to razjasni! Ako deželni zbor morebiti še kedaj dovoli kako svoto za pomaknjenje šol v višje plačilne razrede, naprosi učit. društvo enega dež. odbornika Slovenca in enega Nemca, da se zavzameta za naš okraj, ki se je tokrat tako sijajno prezrl. Nadalje je izreklo učit. društvo obžalovanje in ogorčenje onim gg., ki so postavili kandidate za komisijo glede pridobinskega davka. Učiteljstvo plačuje ravno tako davek kakor vsak drug, zato naj bi se tudi isto vpoštevalo pri postavljanju kandidatov. Zdi se nam, da nas oni gg., ki se nazivajo „narodne voditelje“ povsod in vedno prezirajo — a z našim delom se pa kaj radi ponašajo. Učiteljstvo si bo to dobro zapomnilo ter tudi vedelo po tem uravnati svoje delovanje. Sicer bomo pa v tem še govorili resno besedo! Tovariš blagajnik nam je naznanil, da smo plačali letos pokroviteljino „konvikta“ in sicer smo poslali prvič 120 K, drugič pa 80 K.

Zato prosimo g. blagajnika „konvikta“, da nam pokroviteljino potrdi. Na občnem zboru učit. čebelarkega društva je bil izvoljen g. Lorber, nadučitelj v Braslovčah. Prihodnje zborovanje se vrši začetkom spomladi na Gomilskem, kjer upamo, da se snidemo vsi.

— **„Razmere na kolodvoru v Laškem trgu“.** K tej notici v zadnji številki „Domovine“ nam pišejo: Da so postali nemškutarski uradniki tako oholi in predrzni, je v mnogem kriva naša inteligenca, ki se pri blagajni poslužuje nemškega jezika. Ali hočete dokazov?

— **Dobrnški krajni šolski svet** je dal napraviti nov samoslovenski napis na dobrnsko šolo. Je bilo res potrebno, da se je enkrat odstranila stara deska z nepotrebnim dvojezičnim napisom.

— **Dobrnške občinske volitve** so razpisane na 20. decembra. To vam je sedaj dirindaj na Dobrni! Stari in mladi nemčurji kar butajo drug v drugega, tako se jim mudi. Pa jim ne gre prav. Odgovor na pritožbo je vplival kakor voda na psa. Prihodnjič naslikamo višje nemčurske glave in njih delo. Za danes kličemo: Slovenski volilci, ne poslušajte nemčurjev! Večina jih je podkupljena z denarjem in šnopsom. Torej pozor!

— **Občinske volitve** za občino trg Sv. Jurij ob juž. žel. se vrše dne 27. t. m., za okoliško občino Sv. Jurij ob juž. žel. pa dne 28. t. m.

— **Frankolovo.** Pri občinski volitvi za župana dne 7. t. m. se je izvolil županom Blaž Goršek, posestnik v Lapi. S tem se mu je naložila tretja butara; mož je načelnik posojilnice, načelnik krajnega šolskega sveta in sedaj še občinski predstojnik. Pokuzalo se je, da ga ljudstvo čisla kot poštenjaka in da vživa splošno zaupanje. Občinskim svetovalcem pa so izvoljeni Štefan Jakop, Tomaž Medved in Vincenc Vrečko.

— **Občinske volitve v Šoštanj** za I. in II. razred se vrše dne 18. t. m.

— **Št. Martin na Paki.** V lastno skledo pljuje! Kdo? Županstvo občine St. Martin na Paki! Pred menoj na mizi leži delavska knjižica nekega Paškega občana, ki jo je dobil pri tamošnji občini in ta knjižica je, svet, čuj, in strmi! popolnoma nemška! Sramota, sem vskliknil ogorčen! — Ni preteklo teden dni, imel sem zopet priložnost se prepričati, da se v tej občini vedno nemško uraduje. In to se godi v občini, v kateri je naseljen samo eden Nемеc. Sploh pa vemo o tamošnjem županu in o njegovem delovanju marsikaj zanimivega, in ako se ne poboljša, se še srečamo. Povejmo pa, da to srečanje zanj ne bo prijetno!

— **Iz Trbovelj.** Na praznik Marijinega spočetja je po dolgi in mučni bolezni umrl tukajšnji veleugledni in priljubljeni posestnik in gostilničar Ignacij Razinger. Blagi ranjki je bil nemške steklarske rolovine, toda lahko rečemo, da je bil med Slovenci bolj priljubljen nego med Nemci. Ko se je prenosovalo naše „Gasilno društvo“ iz nemškega v slovensko, takrat je izstopilo nekaj tistih zagrizenih nemških kričacev, katerih matere niti vedele niso, da je na svetu sploh še kak drug narod, kakor slovenski. A Razinger, ki bi imel važnejši vzrok izstopiti, nego omenjeni reveži, on je vzdržal, — akoravno že nad 58 let star — do zadnjega pri društvu in si je štel v čast, da se je znal sukati na slovenski komando. Veličasten pogreb je pričal, kake simpatije je vžival pokojnik med nami. Z venci obloženo krsto je pljalo dva para konj na društvenem orožarskem vozu. Na čelu velikanskega spreveda je igrala gasilno društvena godba in „Slov. gas. društvi“ iz Trbovelj in Hrastnika sta spremljali svojega najstarejšega tovariša k zadnjemu počitku. Po krasnih slovenskih nagrobnicah („Sängerbundu“ je bil menda pokojnik preveč „bindiš“) in po ginljivem govoru gosp. načelnika Kramarja, kateri se je poslavljajal od vrlega tovariša, se je porosilo vsakteremu oko, kdor je poznal starega in vnetega lovca Nacelna. Tako spoštujemo in čistimo Slovenci moža, kateri je spoštoval in častil nas, in kateri se je vedno zavedal, da živi med nami, od nas in z nas. Čast komur čast! Naj mu lode labka slovenska zemljica!

— **Iz Rečice ob Paki** nam prihajajo neprenehoma pritožbe radi tamošnjega župana, ki se nič ne briga za ceste. Možu povemo, da bo nas kmalu minila potrpežljivost in da bomo storili mi potrebne korake, da se mu posveti v njegove županske dolžnosti!

— **Iz Ptujja.** Miklavžev večer, kojega so priredili domači tamburaši pod vodstvom neumorno delujočega g. Kopic, se je jako dobro obnesel. Večer je nudil mnogo zabave, posebno ker so nas tamburaši razveseljevali z lepimi zbori.

— **V Št. Ilj pri Mariboru** se vrši volitev v I. razredu v četrtek, dne 14. t. m.

— **Občinske volitve v Cirknici pri Št. Ilju** poleg Maribora je izpadla za domačine-Slovence ugodno. Dosedaj s bili v odboru razen enega sami nemškutari. A v četrtek, dne 7. t. m., so dobili Slovenci polovico odbora. Izvoljeni so 4 Nemci in 4 Slovenci. Imeli bi Slovenci večino, da se ni zvršila v I. razredu nečuvna sleparija. Še poročamo! — Krlu Flucherju je odklenkalo.

Spoznal je pri tej volitvi, da ga vse domače ljudstvo ne mara več. Slava zavednim volilcem! Živel vstrajno delavni agitatorji!

— **Št. Ilj pri Mariboru.** Jako skrbljivi so naši ljubeznjivi prijateljski nemčurčki za svojo kobačo. Vse za kobačo, vse za svoj „hof“ če treba tudi zadnji cvenk iz žepa, to je parola — Höltschlova. Ker vsak „Südmarkin“ krčmar le s težavo prebije za nekaj časa svoj „kšeft“ v kobači, ker si pametni ljudje dobro premislijo predno prestopijo prag „Südmarkhofs“, zato so si naš „tajč & lačenbergarji“ izmislili uprav židovsko reklamo za korist svojega gnezda, iztuhtali so istiniti — „švindeli“. Živinske sejmišče so prestavili iz starega prostora, od slovenskih gostiln, v neposredno bližino — „Südmarkhofs“. S tem hočejo prizadeti škodo našima vrlima gostilničarjema gg. Celcerju in Brusu, ter pomagati „Südmarkin“ in njenemu krčmarju vsaj deloma iz kaše. To je naravnost podla predrznost! Sicer pa jih tudi to ne bode rešilo pogina; naši značajni ljudje se bodo tudi ob sejmiših ogibali tega — smradljivega kurnika.

— **Dr. Delpin — obsojen.** Poročali smo poleti, da je bilo 17 porokov za obstoj v pruskem duhu pisanega dunajskega časnika „Ostdeutsche Rundschau“, katero je ustanovil zloglasni poslanec Wolf, toženih, da plača 40.000 K od zagotovljene svote. Med toženimi je tudi ormožki dr. Delpin. Zdaj je 15 onih porokov obsojenih v plačilo 40.000 kron. S stroški bode eden dolžen blizu 3000 kron.

— **V Gradcu je umrla** dne 8. t. m. po kratki mučni bolezni gospa Ivana Omulčeva, so-proga odvetnika v Ormožu. B. j. z. l.!

— **V Moravcih** župnije malonedeljske se je obesil Anton Horvat. Bil je slaboumen.

— **V Čretnicah** pri Sv. Ani na Krembergu je umrl vrl narodnjak, mizar Kurnik. Kjer se je šlo za narodno probujo, ga nikjer ni manjkalo.

— **Od Sv. Lovrenca v Slov. gor.** nam pišejo: Odselil se je od nas g. kaplan Maks Ocvirk, strpljiv in priljubljen mož, velik prijatelj šole in učiteljstva. Stori je veliko za povzdigo narodnega in umetnega petja ter sploh mnogo za probujo naroda v naši fari.

— **V Terbegovecih** (župnija Sv. Jurij ob Šč.) so zmagali slovenski kmečki kandidatje proti Bračkijancem.

— **Ptuj.** V nedeljo, dne 10. t. je prestopilo tukaj nekaj nad 60 ljudi iz različnih stanov k protestantizmu.

— **Umrl je** podpredsednik graškega nadso-dišča, dr. Josip vitez Scheuchenstuel. Bil je sin nekdanjega predsednika okrožne sodnije v Novem mestu in Primčeve Julije; narodil se je leta 1850. Bil je blag mož in vzoren sodnik ter vkljub ostrim graškim sapam tudi nam Slovincem naklonjen. Dasi eden najmlajših uradnikov, je bil po rajnem Wangotu imenovan za podpredsednika, in Slovenci smo upali, da postane prej ko prej predsednik in Gleispachov namestnik. Smrt nam je razdrta to upanje. Rajni je umrl v Lugano na Južnem Tirolskem, kamor se je bil v jeseni podal na dopust, da se ozdravi.

— **Pravica za Slovence na Koroškem.** Dne 28. novembra je imel dež. šolski svet koroški sejo, v kateri je bilo popolniti mesto veroučitelja na velikovski meščanski šoli. Za mesto sta se pogajala dva Slovence in en Nемеc. Ker je knezoškof. ordinarijat odklonil Nemca, je bilo pričakovati, da bo imenovan eden obeh Slovencev. A glej! Imenovan ni bil nihče in služba se znova razpiše.

— **„Slovenski Narod“** obljublja ljubljanskemu advokatu dr. Egerju, ki je bil na znanem graškem shodu rogovilil zoper Slovence in jih potiskal v blato, da mu bo pošteno posvetil na glavo, na kateri ima baje divji Tevton mnogo pikantnega masla.

— **Kakor graški Nemci** pred Slovenci, prav tak strah imajo dunajski nemški nacionalci pred Čehi. Ker je sigurno, da kljub vsem prvotnim protinaporom nadutega Nemštva prodre splošna volilna pravica, je popadel dunajske Nemce silen strah, češ, vraga, pa znajo vendar tudi Čehi dobiti celo na „nemškem“ Dunaju kak mandat. Zato so vse „napredne“ nemške stranke na Dunaju sklenile sestaviti „narodni svet“ 10 članov, ki mora skrbeti za „neoskrunljivost“ nemškega značaja Dunaja, da ne dosežejo Čehi kakega mandata ali pa še celo kako šolo. „Kultura“ na delu!

— **Ljubljanski listi** so danes prišli — v samih inseratih. Stavci so sklenili pasivno resistenco, dokler tajno glasovanje vseh članov avstrijske tiskarske zveze ne odloči, je-li se sprejme posredovalni tarif trgovinskega ministrstva ali ne. Potem se ali delo nadaljuje normalno ali pa izbruhne splošni štrajk stavcev v totranski državni polovici.

— **Šolski zdravniki v Bolgariji.** Na vseh bolgarskih srednjih šolah so nastavljeni z začetkom tega leta posebni zdravniki, ki imajo nalogo, da predavajo po šolah o higijeni ter da preiskujejo dijake po dvakrat na teden, ali imajo kake nalezljive bolezni. Zlasti skrbno imajo postopati pri začetnih pojavih jetike. To je pač jako koristna in dobrodelna vpeljava ter bi bilo želeli, da jo posnemajo tudi drugod.

— Črnogorski knez je potrdil zakon o civilnih procesih, ki ga je izdelal bivši pravosodni minister črnogorski, Vojnovič, rodom Dubrovčanin. Tako stopa Črna gora v vrsto pravnih držav.

— Brivec Jakoblevič na Dunaju je napravil doktorski izpit. Kot brivec ni zvršil samo gimnazijskih in vseučilišnih študij, ampak še trgovski kurz z dobrim uspehom.

— „Jugoslovanska čitalnica v Belgradu“. Po inicijativi „Slovenskega Juga“ se je osnovala v Belgradu „Jugoslovanska čitalnica“, kjer se bodo dobivali vsi jugoslovanski listi. To je zelo umestna ideja!

— Dunajska občina za nemški „sulferajn“. Kakor znano, je leta 1898 sklenil dunajski občinski svet, da odtegne nemškemu „sulferajnu“ podporo. Sedaj so si gospodje stvar premislili ter dovolili „sulferajnu“ 4000 K podpore.

— Na Hrvaškem snujejo „Katoliško stranko prava“.

— Nove poštno spremnice izda trgovinsko ministrstvo; sedanje se bodo še uporabljale, dokler so v zalogi.

— Angleška vlada je razdelila med Bure 15.000.000 dolarjev kot odškodnino za tekem vojne razdejane hiše in drugo uničeno imetje.

— Della Torre, bivši predsednik republike Equador, je umrl v Cannes.

— Nadškof gorški postane baje tržaški škof dr. Nagl.

— Zboljšanje plač uslužbencem državnih in zasebnih železnic stopi v veljavo z novim letom.

— Novo okrajno glavarstvo se je ustanovilo na otoku Krku za istoimenski sodni okraj. Novo okr. glavarstvo Krk ima po zadnjem ljudskem štetju 21140 prebivalcev. Uradovati je pričelo z dnem 1. grudnia 1905.

— O Božiču izide nov roman slavnega hrvatskega pisatelja Sandora Gjalskega: „Za materinsku knjigo“, zgodovinski roman iz l. 1848, v zalogi knjižarnja G. J. Terpinov v Zagrebu. V predplati stanje 4 K, v knjižarnah 5 K.

— Največji svetilnik v Ameriki. Na otoku Lenard, blizu zapadne obali otoka Lancauver prične v kratkem delovati svetilnik, ki bo najmočnejši v Ameriki. Njegova svetloba bo enaka svetlobi 750.000 sveč in bo vidna 40 km na daleč.

— Neugodna odredba za pijance. Na otoku Helgolandu je policija izdala krčmarjem nastopno odredbo: Policijsko Vam prepovedujemo, da dajete komursbodi na upanje alkoholne pijače. Vsak mora plačati v gotovem denarju. Kdor se proti tej odredbi pregreši, plača ali 20 mark globe ali pa pojde 2 dni v zapor.

— Največja knjižnica na svetu bo gotovo ona, ki jo nameravata v New-Yorku osnovati milijonarja Astor in Jenox. Imela bo 4 in pol milijona knjig, ki bodo vredne 12 milijonov dolarjev. Knjižnica bo nameščena v velikanski zgradbi.

— Radi veleizdaje. Poročali smo, da je zagrebško državno pravdnistvo tožilo zastopnike Vinkovića, Harambašiča in Tuškana radi veleizdaje in zahtevalo od sabora njih izročitev. Videti je bilo spočetka, da je madjarska večina v saboru bila voljna storiti ta zločin ter tako ustvariti usodepolen precedenčni slučaj. A pod pritiskom hrvaške javnosti so si vendar premislili, in imunitetni odsek je sklenil, da imenovanih ne izroči sodišču.

— Kako delajo Čehi? Čehi bi nam morali biti zgled, kako se naj bori teptan narod za svoje pravice. Vzemimo za primer češke delavnosti mesto Budjevice na južnem Češkem. Kakor mi za svoje Celje, tako se bore Čehi za to mesto, a seveda z dosta silnejšo energijo in z boljšim razumom, kakor naše narodno vodstvo. Pred petdesetimi leti so bile Budjevice in je bila okolica mesta skoro popolnoma nemška. A od časa narodne probuje med Čehi raste vsako leto število Čehov in pada število Nemcev. Že leta 1880 je Čehov skoro isto število kot Nemcev (11.812 Čehov proti 11.829 Nemcev.) Leta 1890 je 11.117 Nemcev in 16.271 Čehov. Leta 1900 je 14.703 Nemcev in 22.198 Čehov. A Čehi dobro vedo, da s številom samim ne pribore gospodstva nad mestom, ampak da morajo preiti hiše v češke roke. In češki denarni zavodi žrtvujejo neizmerno svote za nakup hiš, tako da je tekom 10 let si priborilo Nemštvo v svojo posest 65, a Čehi so pridobili 359 hiš. To je delo narodne samozavesti, proti kateremu je naše „delo“ malenkostno! Kdaj pridemo do spoznanja?

Društveno gibanje.

— Žalec. Pevsko društvo „Edinost“ ima v soboto, 16. t. m. svoj redni občni zbor z običajnim dnevnim redom v društvenem lokalu gostilne Hausenbichlerjeve ob 8. uri zvečer. Vabljeni so vsi izvršujoči in podporni člani ter prijatelji glasbe in petja.

— Akad. tehn. društvo „Triglav“ ima v četrtek dne 14. t. m. v svojih prostorih IV. redni občni zbor. Spored: 1. Čitanje zapisnika. 2. Poročilo odborovo. 3. Poročilo odseka za tridesetletnico. 4. Slučajnosti.

Dopisi.

Ormož. Dne 8. t. m. je umrla po kratki boleznii v graškem sanatoriju v 51. letu svoje starosti gospa Ivanka Omulec, soproga dr. Ivana Omuleca, odvetnika v Ormožu. Ranjka je bila ustanoviteljica in predsednica ormoške ženske podružnice sv. Cirila in Metoda, kumica šolarske zastave slovenske šole in velikodušna podpornica vseh ormoških narodnih podjetij. Revni, katerim je vsikdar rada pomagala, izgube ž njo veliko dobrotnico.

Dne 10. t. m. so jo pripeljali iz Gradca na ormoški kolodvor, odkoder se je vršil pogreb. Vsa domača slovenska društva, slovenska požarna bramba z godbo, uradništvo, duhovščina in učiteljstvo iz okraja, domača šolska mladina z zastavo in ogromno število prebivalstva iz mesta in okoliče se je udeležilo pogreba. Krsto so krasili lepi venci s trakovi, kakor od: Ormoške ženske podružnice sv. Cirila in Metoda, Ormoške Čitalnice, Slovenskega gasilnega društva, obitelji dr. Geršakove, obitelji Pernatove, obitelji barona Zchoka; nadalje so bili venci od obitelji dr. Kristan, Gomzi, Šepce, Kočevar, Petovar, Bosina i. dr.

Čitalnični pevci pomnoženi s pevci-učitelji od zunaj in s pevci iz Središča so zapeli na kolodvoru žalostinko „Usliši nas Gospod“, na pokopališču pa pesem „Jamica“. — Gospod nadučitelj Rajšp je govoril ob odprtem grobu v imenu ormoških Slovencev. Čitalnična hiša in slovenska šola sta bili v črnih zastavah.

Politični pregled.

— Državni zbor, 7. dec. Po raznih za nas brezpomembnih odgovorih ministrov na interpelacije govori posl. Choc (Čeh) o vladi ter jo ostro prijemlje, očitajoč ji germaniziranje na Češkem. — Posl. Fresl (Čeh) se bavi s koncentracijo vojaštva na Češkem, češ, da je največja podlost, da se češki narod po nepotrebnem izživja z vojaštvom. Zagrozi, da bo njegova stranka na Češkem spuntala vojaštvo. — Posl. Stein (Vse-nemec) utemeljuje predlog glede razmerja Avstrije napram Ogrski in glede uvedbe personalne unije, besni nad vlado, nad vsemi strankami parlamenta. Dokazuje, da je Ogrska od l. 1867—1900 požrla pet milijard, v Avstriji pa vlada lakota. — Min. predsednik Gautsch mu odgovarja ter zavrača napade na vlado in dinastijo. — 11. dec. Po raznih odgovorih min. preds. na vložene interpelacije preide zbornica k debati o Steinovem predlogu glede razmerja Avstrije do Ogrske. Posl. Skedl (nem. naprednj.) se izreče proti predlogu, ker bi njega realiziranje pomenilo razpad Avstrije; izreka se tudi proti izločitvi Galicije iz monarhije. — Posl. Sternberg (Čeh) je proti predlogu; povdarja posebej, da je vladar od svojih svetovalcev vedno slabo poučen. — Posl. Perić (Hrvat) je za revizijo pogodbe med Avstrijo in Ogrsko, a zahteva, naj se o priliki revizije jemlje ozir tudi na različne manjše narodnosti na Ogrskem. — Govori še posl. Stein. — Predlog Steinov se odkloni s 104 proti 17 glasovom. — Predsednik zbornice sporoča nato, da je posl. Mazzaroni (Lah) utegnil svoj nujni predlog glede ustanovitve laške univerze v Trstu, istotako posl. Fortis (Lah) svoj nujni predlog glede pripoznanja veljavnosti diplom laških vseučilišč v Avstriji. — Posl. Baxa (Čeh) utemeljuje svoj predlog glede znanih krvavih dogodkov v Pragi, prijema ostro praško policijo in namestnika. — Odgovarja mu minister notranjih zadev, grof Bylandt-Rheidt. — Govori še o istem predmetu posl. Choc (Čeh). — Danes seja.

— V hrvatskem saboru je završena generalna debata o proračunu, ki je bila brezpomembna, pusta, razun „veleizdajske“ afere Tuškana, Vinkovića in Harambašiča. Sedaj se vrši specialna debata.

— Ruski dogodki. Ruski general Saharov, bivši ruski vojni minister je umorjen. Morilka je mlada lepa dama. Ustrelila je trikrat nanj. Vsi trije strelji so zadeli generala v glavo. — V Odesi stavka dva tisoč služkinj. — V Harbinu se širi ustaja vedno bolj. Vojaki so ubili nekega poveljnika. — V Petrogradu stavka šest tisoč uradnikov. — Z novim tiskovnim zakonom je ruska javnost sila nezadovoljna. Cenzor ima pravico ustaviti perijodične časopise, dalje ne smejo listi kritikovati delovanja uradnih oseb in tretje je pridržana še nadalje preventivna cenzura karikatur. Zveza v obrambo tiskovne svobode je sklenil v bodoče razne naredbe tiskovnega urada popolnoma prezirati. — Uradni list javlja, da je car odstranil vse naredbe proti Židom ter dal Poljakom čim največje pravice na političnem polju in v samoupravi.

— Novo angleško ministrstvo se je sestavilo sledeče: prvi minister in prvi lord državnega zaklada Campbell-Bannerman, veliki kancelar Robert Reid, zakladni sekretar Asquith, minister notranjih zadev Herbert Gladston, vnanih Edvard Grey, kolonijski minister Karl of Elgin, vojni Haldane, za Indijsko Morley, admiralski lord Tweedmouth, trgovinski George, za lokalno-upravni urad Burno, tajnik za Škotsko Sinclair, poljedelski Carington, poštni Buxton, tajnik za Irsko Bryce, predsednik tajnega sveta Crewe, naučni min. Birrell, kancelar vojvodine Lancaster Fowlez.

Listnica uredništva.

A. Gotovlje: Ne dražimo strasti! Mirno delo za napredek in procvit občine in narodnega življenja nam pribori več prijateljev. Kadar bo potrebno, pa zopet udarimo.

Z. V. Laško: Delajte krepko in brezobzirno naprej v utrjenje slovenske pozicije. Gnojnica v vahtarci pa ni vredna toliko besed, ker rabimo prostora za druge veliko važnejše zadeve.

R. V., Sv. Jedert: Ali se vam res zdi, da je taka nemčrska duševna reva vredna tolikega prostora — in tolike časti? Nam ne! Zdravo!

Izjavljamo, da ni g. R. Pevec dopisnik notice iz Mozirja v št. 95 našega lista.

Loterijske številke.

Trst, dne 9. grudnia 1905: 73, 37, 9, 38, 29.
Dunaj, „ „ „ „ 51, 85, 74 55, 11.

Zmožen akvizicijski nadzornik

za južno Štajersko išče in nastavi se pri najboljši upeljani avstrijski zavarovalni družbi za zavarovanje življenja pod jako ugodnimi pogoji.

Prijazne ponudbe pod 15305 Gradec, poste restante. (621) 2—1

Po ugodni ceni prodam dve hiši

na obeh je obrt; prva je gostilna, s 5 sobami, 1 kuhinjo, 2 kletima in z lepo njivo, gostilna je oddaljena 2 min. od kolodvora in pri glavni cesti. — Druga hiša je oddaljena 10 min. od kolodvora blizu glavne ceste v veliki vasi, kjer se stekajo ceste iz večih vasi skupaj. Obrt je z mešanim blagom, a toči se tudi vino, žganje, pivo. Obrt je s celim poslopljem, z lepim velikim vrtnom; prodaja pa se tudi več zemljišča z lepim velikim kozolcem, a sprejme se tudi resna priženitev po Božiču; posestnica je 20 l. stara gospodična, marljiva za delo; dotični mora imeti nekaj gotovega denarja in naj bi bil izurjen obrtnik. — Naslov pove upravnistvo „Domovine“. (623) 2—1

Kovačnica

s stanovanjem (soba, kuhinja, klet) se da v najem pod ugodnimi pogoji. — Ponudbe na upravnistvo „Domovine“.

VOZ za odvažanje premoga

z nakladališča pečovniškega rudnika

se išče.

Plača za odvažanje

14 vinarjev za 100 kg. v Celje,
16 „ „ 100 „ v okolico celjsko.

Rudarska družba Bohemija
v Celju.

(625) 1

(511/a) 104—17

Priloge za valjanje perila (valjarje), - - pralne stroje, stroje za izžemanje, omare za led najboljše konstrukcije daje

S. Berger

Dunaj, l. Wipplingerstrasse 29.

Ilustrovani ceniki zastoj in poštne prosto

Vprežna konja

brez pogreška, pingavsko pleme, se iščeta v kup.
Ponudbe na „rudarsko družbo Bohemija, Celje“.

Javna zahvala in priporočilo.

Podpisani sem jako opasno na vnetju pljuč obolel nakar sem poklical k sebi tukajšnega distriktnega zdravnika **dr. Julija Emanuela Fridrich** na pomoč, kateri je takoj k meni došel ter me preiskal konstatujoč zgoraj imenovano bolezen kot skrajno nevarno, me je tekom 7 dni zdravil s takim uspehom, da sem med tem tem časom popolnoma okreval ter me rešil gotove smrti.

Za njegov trud in skrb moje osebe izražam oziroma izrekam mu tem potom svojo najiskrenejšo zahvalo ter ga priporočam vsem svojim znancem in prijateljem kot vestnega in izvrstnega zdravnika.

Loka pri Zidanem mostu, 7. dec. 1905.

(620) 1 **Juro Merzel**, občinski tajnik itd.

Natakarica

na račun **se sprejme** v stalno službo, s stalno plačo in procenti. Biti mora tudi vsem hišnim delom vajena Naslov pove upravništvo „DOMOVINE“. (616) 4—2

Vsem posestnikom vinogradov!

Usojam si naznanjati da imam veliko zalogo suho cepljenih trt I. vrste naprodaj.

1. Enoletne: Laški rilček, Nemški rilček, Traminec, Rulandec in žlahtnina, cepljene na R. Portalis.
2. Dvoletne: Laški rilček, Beli burgundec in žlahtnina, cepljene na R. Portalis.

Cena: enoletnim 140 kron 1000 komadov.
„ dvoletnim 150 „ „ „

Cena se razume: postavljeno na kolodvor z zavitkom vred.

Pošilja se le v od trtne uši okužene kraje.

Z velespoštovanjem (619) 3—1

Ant. Slodnjak, trtnar in posestnik v Juršincih pri Ptuju.

GOJZDI

pripravljene za posekati se lahko prodajo; narediti je ponudbo na

Parno žago DEGHENGI

v Ljubljani cesta na Rudolfovo žel. št. 47.
Pisarna: Šelenb. ulice št. 6.

(618) 10—1

Vabilo na velik vinski sejem

ki se vrši

dne 14. decembra t. l. pri Sv. Barbari v Halozah (železniška postaja Možganjci).

Ponujalo boče čez 100 vinogradnikov do 3000 hl pristnega vina iz najboljših vrhov sloviti Spodnjih Haloz.

Obiskovalcem sejma stojé ta dan brezplačni vozovi z železniške postaje in nazaj na razpolago.

(608) 2—2

Občinski urad.

Kupujte narodni kolek!

Pri kneževem oskrbništvu v Konjicah

se iščeta za oskrbovanje novih nasadov dva izšolana

viničarja.

Eden od teh je lahko oženjen. Plača po dogovoru. Nastop službe s 1. februarjem 1906.

Oglasi se naj pošiljajo na

kneževu oskrbništvu v Konjice na Štajerskem.

Sprejemem izurjenega koncipijenta.

Ponudbe pismeno (617) 3—2

Dr. J. Vrečko, odvetnik, Celje.

104-18 (511/b)

Blagajnice varne pred ognjem in vlomom

prodaja v vseh velikostih najbolje izdelane firma, ki obstoji že nad 30 let

S. Berger

Dunaj, I. Wipplingerstrasse 29.



Vzorci so v rabi in se lahko ogledajo v „Zvezi slov. posojilnic“ v Celju in pri mnogih drugih posojilnicah in hranilnicah v vseh slovenskih pokrajinah. ::::



Kdor ima **hlode** (okrogelj les), jih lahko nemudoma proda po sledečih cenah:

Smrekove hlode 4 metre dolgosti in od 28 cm debelosti naprej, kubični čevelj.	30 krajcarjev.
Jelkove " 4 " " " " 28 " " " " " 28 "	"
Borove " 4 " " " " 28 " " " " " 26 "	"
Bukove " 4 " " " " 28 " " " " " 25 "	"
Hrastove hlode od 2 metra dolg. napr. in " 28 " " " " " 52 "	"
Hrastove frize (deščice) na kvadratni meter	98 "

vse postavljeno na kolodvor v Ljubljano.

Odpošiljatve in ponudbe nasloviti je na:

Parno žago in tovarno parketov v Ljubljani

Cesta na Rudolfovo železnico št. 47.

Pisarna: Šelenburgove ulice št. 6.

Original

SINGER

Man beachte die Fabrikmarke.

Nähmaschinen

Singer Co. Nähmaschinen Act. Ges.

Vsak šivalni stroj ima varstveno znamko.

Najprimernejša darila za godove, birmo itd. so

Singerjevi šivalni stroji

za domačo porabo in obrtne svrhe vsake vrste.

Velika trpežnost in vzorna konstrukcija usposobljajo stroje do najvišje tvornosti ter so vsakomur v uporabo.

Brezplačni pouk v šivanju in vseh načinih modernega in umetnega vezenja

Singerjevi šivalni stroji so na največjih svetovnih razstavah odlikovani z največjimi priznanji.

Singer Co. delniška družba šivalnih strojev
CELJE, Kolodvorska ulica šte. 8. (152) -- 73